

В диссертационный совет 24.2.386.02
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»
191023, Санкт-Петербург, наб. канала
Грибоедова, д.30-32

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гагулиной Натальи Львовны
на тему: «Методологические и концептуальные основы применения стандартизации
в оценке качества жизни», представленную на соискание ученой степени доктора
экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика
(стандартизация и управление качеством продукции)

В современной экономике неуклонное стремление к прогрессу, инновациям и благополучию жителей все больше сопровождается растущей неопределенностью среды жизнедеятельности, в которой затруднительно дать правильную оценку сопутствующим изменениям в качестве жизни. С высоким качеством жизни связывают процветающую экономику, культурное разнообразие, развитую инфраструктуру и ориентацию на устойчивое развитие. Перечисленные признаки формируются как результат совокупности управленческих решений на всех уровнях власти, для которых ориентиром выступает высокое качество жизни, заявленное в виде генеральной цели социально-экономического развития. В этой связи усиливается значимость научно обоснованной оценки качества жизни как основы для принятия результативных управленческих решений; вопросы формирования методологических и концептуальных основ применения стандартизации в оценке качества жизни приобретают особую важность. Указанные обстоятельства характеризуют диссертационное исследование Гагулиной Н.Л. как актуальное, имеющее важное научно-теоретическое и практическое значение.

Судя по содержанию автореферата, соискатель достаточно полно исследовал проблемные существующие методические подходыоценке качества жизни, уточнил само понятие «качество жизни» и роль стандартизации в его формировании на системном уровне, доказал, что предложенные разработки позволят учитывать потребности регионального экономического развития в системе стратегического управления регионом.

Благодаря четко поставленной цели и вытекающим из нее задачам, соискателю удалось достичь намеченных результатов, выразившихся в получении основных положений и выводов, обладающих научной новизной. Обоснованность проведенного исследования подтверждена широким перечнем использованных источников, как отечественных, так и зарубежных.

В рамках диссертации соискатель выделил группы факторов воздействия на экономику региона, создающие условия для формирования определенного качества жизни на системном уровне, что в дальнейшем позволило выделить роль стандартизации в поле действия факторов трансформации экономического развития и далее – в формировании качества жизни. Следует отметить и оригинальный методический подход к оценке качества жизни, построенный на применении функциональных зависимостей, разработанных с использованием методов эконометрического моделирования.

Вместе с тем, соискатель разрабатывает рекомендации по выработке управленческих решений для методического и организационного обеспечения

устойчивого развития экономики Санкт-Петербурга. Соответственно, возникает вопрос, можно ли полученные результаты использовать в других субъектах Северо-Запада, Российской Федерации и какого рода корректировки при этом необходимы?

В целом, представленный автореферат полностью отражает основное содержание диссертации и подтверждает, что диссертационное исследование соискателя является научно-квалификационной работой, в которой представлено решение задачи, имеющей значение для повышения эффективности регионального управления.

Диссертационная работа Гагулиной Н.Л. «Методологические и концептуальные основы применения стандартизации в оценке качества жизни» является завершенной работой, отвечающей всем требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, установленным пунктами 9-14 п. Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 (ред. от 18.03.2023). Автор работы – Гагулина Наталья Львовна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (стандартизация и управление качеством продукции).

Отзыв составил:

Доктор экономических наук, профессор
кафедры менеджмента предпринимательской деятельности
ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского»

«08» декабря 2023 г.

/ Резникова Ольга Сергеевна/

Место работы:

Контактная информация:

Почтовый адрес: 295007, Республика Крым, г. Симферополь, проспект Академика Вернадского, 4, кааб.407А.

телефон: 89788405693

e-mail: os@crimea.com

сайт организации: <http://www.cfuv.ru>.

Подпись Резниковой О.С. удостоверяю



Резникова О.С.

12.11.2023

12.11.2023